
ASCA Survey to Members regarding 2020-21 School Re-entry Planning May 6, 2020 

ASCA has been working with the Education Ministry on school re-entry planning for K-12 students in 

the 2020-21 school year. 

Points in consideration for three possible scenarios to ensure the health and safety of students and 

staff remain a priority requires input from the education community. 

ASCA needs to hear from parents on member school councils in regard to school re-entry planning, 

elements for consideration and/or areas of concern in local school communities. 

Please submit feedback by 12 midnight on May 14, 2020 

 

Are you in favour of a return to school plan for K-12 students in September?  Yes   No  

Comments: 

 

Are you in favour of a modified school calendar – Eg. longer/shorter school day hours, split class 

attendance morning/afternoon, combination of in class and at home learning.  Yes   No  

Comments: 

 

Do you think regular assessment should continue for students in the 2020-21 school year? Eg. 

diploma exams, grade 6 and 9 provincial achievements tests (PATs), grade 3 student learning 

assessment (SLAs).  Yes   No  

Comments: 

 

Indicate your level of concern about the following areas in a back to school plan:  

   very concerned         somewhat concerned   not concerned 

Personal protective equipment (PPE) for students 

Hygiene requirements for students 

Sanitation standards in schools 

Social distancing in schools 

Health protocols in place when students become ill – identification, testing, guidelines, 

actions 

Transportation – school busses, safety, cleaning, distancing, costs, public transportation 

Mental health supports for students and staff 

Comments (on all or any of the above): 



 

Have you experienced difficulty during spring online learning for students – with schedules, health 

issues, internet capacity, lack of devices, communication with the school/teachers, access to 

curriculum and resources, other?  Yes   No 

Comments: 

 

Overall, how would you rate your experience with student online learning at home? 

Great = 1 2 3 4 5 = terrible 

Comments: 

 

Are there additional areas of concern for you about a return to school plan for September? 

 

Do you have additional comments that you would like the Education Ministry to consider in a return 

to school plan for September? 

 

 

School Council Name: 

School Division or town/city: 

Submitted by: 

Contact Email: 

 

Thank you for your input! 

 

Link to online survey: 

https://www.albertaschoolcouncils.ca/about/the-parent-voice/survey 

 

https://www.albertaschoolcouncils.ca/about/the-parent-voice/survey

